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VästKom söker 
en driven, erfaren  

och strategisk kommunikatör!
Vi behöver stärka upp vårt hälso- och sjukvårdsteam med 
en ny resurs som har mycket god erfarenhet av att arbeta 
i en politiskt styrd organisation och som inte är rädd att 
sträcka ut en hjälpande administrativ hand.
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Innehåll denna vecka

Nytt år  
  nya möjligheter öppnar sig
Nyhetsbrevsredaktionen har haft lite vinterförkylningar och 
arbetat med årskrönikan, så nu har det redan hunnit gå åtta 
veckor av det nya året. Dagarna har blivit ljusare och efter en 
sträng vinter kan vi idag känna mildare vindar i Göteborg. 

Kalendern är inte riktigt lika mötestung som den har varit tidigare 
– vi har varit och är lite i väntans tider. 
Dels inväntar vi beslut från kommunerna om förslag till nytt hälso- 
och sjukvårdsavtal så att vi förhoppningsvis kan påbörja imple-
mentering av avtalet. Hälso- och sjukvårdsavtalets beslutsprocess 
pågår fram till sista maj, så vi får vänta lite till. 
Dels har vi väntat på regionfullmäktiges beslut kring vårdinfor-
mationsmiljö. Som väntat beslutades den 17/2 att idén om ett 
kärnsystem för vårdinformation skrotas och att arbetet nu riktar 
in sig på modulära lösningar. VästKom har påbörjat förankrings-
dialoger med kommun-, skol- och socialchefer för att fånga 
upp hur kommunerna vill hantera det fortsatta arbetet med ett 
länsgemensamt system för infor-
mationsutbyte mellan vårdgivare. 
Vi berättar mer om detta i nästa 
nyhetsbrev.

Trevlig helg önskar vi er !

25 februari 	 Chefsgrupp Kommunalförbund  -  

	     	 Välfärdscheferna och VästKoms direktör  

27 februari    	 Förankringsmöte Borås Sjuhärad -  

	     	 Skolchefer (kompletterande möte) 
27 februari    	 Sista dag för ansökan till ledig tjänst! 

3 mars	      	 SITiV - Styrgrupp IT i Väst 

6 mars 	      	 Förankringsmöte Skaraborg -  

	     	 Kommundirektörer, social- och skolchefer 

12 mars		  Ledningsråd för hjälpmedel 

17 mars	    	 Direktörsgruppen - 

	    	 Förbundsdirektörerna och VästKoms direktör  

19 mars	     	 Chefsgrupp Kommunalförbund  -  

	     	 Välfärdscheferna och VästKoms direktör  

19 mars	    	 SRO, politiskt samrådsorgan

25 mars	    	 Framtid Västra Götand - Svenska Mässan 

31 mars	     	 Systemkartan avslutas
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RSS kommunal  
hälso- och sjukvård
Maria Olsson

Vid nätverket RSS kommunal hälso- och sjukvård har Vård- 
och omsorgsanalys berättat om delrapporten “På stabil 
grund?” Detta är ett regeringsuppdrag om att utvärdera 
lagstiftningen om primärvårdens grunduppdrag.

I delredovisningen sammanställs främst den kunskap 
som finns i dag om regionernas implementering av 
lagstiftningen och verksamheternas förutsättningar att 
fullfölja uppdraget.

De lyfte att det är problematiskt att följa upp på kom-
munsidan.

Vård- och omsorgsanalys huvudsakliga slutsatser är att:
	■ Det finns få tecken på en mer enhetlig styrning och 

organisering av primärvården.

	■ De grundläggande förutsättningarna att genomföra 
uppdraget brister, till exempel när det gäller ekonomiska 
resurser och kompetensförsörjning.

	■ Förutsättningarna att genomföra specifika delar av 
grunduppdraget varierar, till exempel när det gäller till-
gänglighet, förebyggande insatser och samordning.

På stabil grund?  
Vård- och omsorgsanalys

Läs mer här

Principer för 

hälso- och sjukvårdens 
utbud och lokalisering
Kristina Lännergren 
Regionfullmäktige fastställde den 17 februari ett doku-
ment som heter ”Principer för hälso- och sjukvårdens 
utbud och lokalisering i Västra Götaland”

En av punkterna tydliggör kopplingen mellan  invånarper-
spektivet i förhållande till hälso- och sjukvårdens utbud 
och lokalisering. I förslag till reviderade principer framgår 
bland annat att: ”Vård som är vanligt förekommande i be-
folkningen ska finnas nära geografiskt och vara tillgänglig. 
Därför ska det i varje kommun finnas minst en vårdcentral 
och regional rehabilitering, samt minst en tandvårdsklinik.”. 
Vad gäller koncentration av vård framgår: ”Vid beslut om 
koncentration behöver åtgärder beaktas och vidtas för att 
vården ska upplevas som nära ur ett invånarperspektiv.”

Dessutom har Forskning, Utveckling, Utbildning och 
Innovation (FoUUI) lagts till som ett perspektiv som ska 
beaktas i planering och beslut om hälso- och sjukvårdens 
utbud och lokalisering. Detta för att säkerställa en konti-
nuerlig kompetensutveckling hos vårdens medarbetare, 
vilket i sin tur bidrar till att en kvalitativ och jämlik vård kan 
ges till alla invånare.

Rekommenderat belopp för 
vård i annan kommun 2026
Det rekommenderade beloppet för kommunal primärvård i 
annan kommun är satt till 833:-/timma för 2026.

VästKom rekommenderar årligen kommunalförbunden i 
Västra Götaland att i sin tur rekommendera kommunerna 
att följa  gemensam ersättningsnivå för kommunal pri-
märvård som utförs i annan kommun än hemkommunen.

https://www.vardanalys.se/rapporter/pa-stabil-grund/?traff=p%C3%A5%20stabil%20grund
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IA-nätverket  
avslutas i sin nuvarande form
Tobias Hellström

IA-nätverket (nätverk för införandeansvariga) startade i sam-
band med uppstarten av FVM/Millennium och när behovet 
av en gemensam yta för samordning av införandet uppstod.

När implementeringsansvariga utsågs i organisationerna blev 
nätverket en praktisk mötesplats för att få ihop planering, 
lärande och återkoppling mellan aktörer. Uppdraget breddades 
allt eftersom och benämningen ändrades till införandeansvarig 
hälso- och sjukvårdens digitalisering. 

Nätverket har samlat införandeansvariga från VGR, kommu-
nerna (genom VästKom) och privata vårdgivare tillsammans 
med Koncernstab och Program Millennium, för att underlätta 
samordning.

IA-nätverket avslutas nu i sin nuvarande form och fortsatt 
utvecklings- och samordningsarbete tas vidare i den ”Samord-
nande gruppen för utveckling inom hälso- och sjukvården”. 
gruppen har i uppdrag att driva gemensam styrning, strategisk 
dialog och uppföljning av gemensamma frågor i samverkan med 
berörda aktörer i Västra Götaland. 

Systemkartan.se avslutas
Maria Olsson

Systemkartan.se är en webbplats och ett digitalt verktyg 
med syftet att underlätta och skapa förutsättningar för bättre 
samverkan inom digital utveckling. 

Systemkartan.se har varit ett gemensamt verktyg som tillhan-
dahållits kommunerna i Västra Götaland genom en samverkan 
mellan Göteborgsregionen och VästKom sedan 2019. 

Det har varit på gång sedan 2023 att avsluta tjänsten då utnytt-
jandet varit lågt en längre tid. Avslutande av tjänsten har sam-
verkats med Göteborgsregionen och övriga kommunalförbund. 
De kommuner och användare som fortsatt vill använda data som 
matats in i systemkartan.se har informerats och givits möjlighet 
att plocka ut information för att på annat sätt jobba vidare ut-
anför tjänsten. Systemkartan.se avslutas 31 mars 2026.

Regionfullmäktige 
har tagit ett beslut 
- det blir modulbaserat
Regionfullmäktige beslutade den 17 februari om en modulär 
strategi för Västra Götalandsregionens (VGR:s) vårdinfor-
mationsmiljö. Beslutet i Regionfullmäktige var väntat och 
mer information om hur detta påverkar

Beslutet innebär en ny inriktning för hur vårdinformation 
ska lagras,  delasoch användas i hälso- och sjukvården.

Läs mer - 

Pressmeddelande från VGR 

Utgivning av SITHS-kort  
- justerade priser för 2026
Från och med 1 januari 2026 ändrades priserna för vissa 
tjänster inom SITHS Gemensam utgivning i Västra Göta-
land.

Styrgrupp IT i Väst (SITiV) har fattat beslutet utifrån nya 
lagkrav från e-Hälsomyndigheten och som har lett till ökad 
administration.

Läs mer - 

Justerade priser e-Tjänstekort

vecka 5-8 | 2026

https://via.tt.se/pressmeddelande/4251753/regionfullmaktige-beslutar-om-ny-strategi-for-vgrs-vardinformationsmiljo?publisherId=3237184&lang=sv
https://www.vgregion.se/ov/etjanstekort/nyhetsarkiv/nyheter/justerade-priser-fran-2026/


Ansvarig utgivare				    Redaktör
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 		

©VästKom | VästKom Nyhetsbrev 2026_A4 | 20 February 2026

VästKom
Ett nyhetsbrev från VästKom

Aktuellt på

Rapporten och presentationsmaterial finns tillgängliga 
på webbsidan för Erfarenhetsutbyte och stödmaterial 
och sprids inom berörda nätverk i Västra Götaland. 

Läs mer - Avslutande projektrapport för Digitala hjälp-
medel i samverkan
Läs mer - Presentation Avslutande projektrapport.pptx

Läs mer - Erfarenhetsutbyte och stödmaterial kring 
hjälpmedel

Avslutande projektrapport för 
Digitala hjälpmedel i samverkan 
Maria Olsson

Ledningsrådet för hjälpmedel ställde sig, vid möte den 4 de-
cember 2025, bakom den avslutande projektrapporten för 
Digitala hjälpmedel i samverkan. 

Arbetet med Digitala hjälpmedel i samverkan har varit ett 
flerårigt samarbetsprojekt som rör både vård och omsorg i 
Västra Götaland. Från start och genomgående under hela 
projektperioden har projektet bedrivits gemensamt av 
VästKom och Västra Götalandsregionen. Kännetecknande 
för arbetet har varit ett inkluderande arbetssätt med om-
fattande dialog och förankring med berörda verksamheter 
runt om i länet. För att starta upp det gemensamma arbetet 
och finansiera de tre första åren investerade regionen och 
kommunerna i en gemensam samverkansekonomi.

Projektrapporten sammanfattar arbetet med fokus på 
lärdomar från metoder och arbetssätt som använts under 
projektets gång. Rapporten kompletterar tidigare rap-
porter från arbetet.

Aktuella och strate-
giskt viktiga frågor 
inom hjälpmedels- 
området i Västra 
Götaland
Från ledningsrådet för hjälpmedel 5 februari 2026

På mötet för ledningsrådet för hjälpmedels den 5 februari 
föreslogs ett nytt arbetssätt för att underlätta kommunka-
tionsspridning efter ledningsrådets möten. Ett gemensamt 
informationsmaterial med utvalda frågor från ledningsrå-
dets möten kommer att publiceras på vårdsamverkan.se på 
ledningsrådets webbsida.

Läs mer -  
Ledningsrådet för hjälpmedel   
Möten / Informationsmaterial efter möten
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https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs6708-1733644741-1939/surrogate/Avslutande%20projektrapport%20f%c3%b6r%20Digitala%20hj%c3%a4lpmedel%20i%20samverkan.pdf
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fmellanarkiv-offentlig.vgregion.se%2Falfresco%2Fs%2Farchive%2Fstream%2Fpublic%2Fv1%2Fsource%2Favailable%2Fsofia%2Frs6708-1733644741-1938%2Fnative%2FPresentation%2520avslutande%2520projektrapport.pptx&wdOrigin=BROWSELINK
https://www.vardsamverkan.se/omraden/hjalpmedel-i-vastra-gotaland/erfarenhetsutbyte-2/
https://www.vardsamverkan.se/omraden/hjalpmedel-i-vastra-gotaland/organisation-for-hjalpmedel-i-samverkan/ledningsradet-for-hjalpmedel/
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Pensionärsråd
Politiker i Västra Götalandsregionen träffar representanter 
för pensionärsorganisationer genom det regionala pen-
sionärsrådet för att...

	■ stärka inflytandet i övergripande frågor som gäller 	
	 pensionärer

	■ initiera frågor inom Västra Götalandsregionens sam	
	 hällsuppdrag som berör pensionärer

	■ vara ett forum för ömsesidig information och 		
	 kunskapsspridning.

Se intervjun med Ann-Christine Baar, distriktsordförande 
SPF Seniorerna och ledamot i regionala pensionärsrådet. Hon 
berättar om sina erfarenheter av att vara med och bidra i pensi-
onärsrådet.

Titta här! 

Framtid Västra Götaland 2026 
- Globala utmaningar och västsvenska lösningar

Den 25 mars 2026 bjuder Västra Götalandsregionen in till 
en heldagskonferens kring regionala utvecklingsfrågor.

Vårdsamverkan har inlett 
årets mötesserie
Malin Swärd Davidsson

I början av februari genomfördes 
årets första möte med VVG -  
Vårdsamverkan Västra Götaland
Under mötet fortsatte dialogen om VVG:s uppdrag och 
ärendehantering. En mindre arbetsgrupp som leds av 
Kristina Lännergren, är utsedd av VVG för att se över 
uppdragshandlingen.

	■ Från Västra Götalandsregionen, VGR, gavs en delrap-
port om arbetet för att säkerställa hälso- och sjukvård på 
korttids LSS.

	■ Övriga ärenden som hanterades under mötet hand-
lade om egenvård och förvaltningsplan Samordnad Hälsa, 
Vård och Omsorg, SHVO, 2026.

	■ Den länsgemensamma riktlinjen medföljande person-
al till regionens hälso- och sjukvård, samt tandvård, är revi-
derad och förlängd till och med 2027-12-31. 

	■ Den länsgemensamma riktlinjen in- och utskrivning 
från sluten hälso- och sjukvård förlängdes till och med 
2026-12-31.

	■ VGR gav även information om att VVG har en roll i 
uppföljningen av ungdomsmottagningar och familjecen-
traler vilket VVG behöver återkomma till vid nästa möte. 

Läs anteckningarna!
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Läs mer och anmäl dig!

https://www.vgregion.se/politik/sa-styrs-vastra-gotalandsregionen/sa-kan-du-paverka/dialogmoten-med-invanarna/pensionarsrad/
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/ssn15265-1883841169-28/surrogate/2026-02-05%20M%c3%b6tesanteckning%20V%c3%a5rdsamverkan%20V%c3%a4stra%20G%c3%b6taland%20VVG.pdf
https://www.vgregion.se/regional-utveckling/regional-utvecklingsstrategi/framtid-vastra-gotalan

